

Αγαπητή σύνταξη.

Φίλοι μου, η επικεφαλίδα που λέει εγώ είμαι εγώ, εσύ είσαι εσύ, κι αυτός είναι αυτός, θα ήθελα να την αναλύσουμε να την εξηγήσουμε και να την επεξηγήσουμε μαζί κάνοντας άλμα εις τριπλούν. Δηλαδή από αριθμο-νοηματικής πλευράς εγώ εσύ κι αυτός. Δηλαδή ήμασταν και είμαστε τα τρία πρόσωπα που παίρναμε και παίρνουμε μέρος στο γίγνεσθαι. Εγώ εσύ αυτός. Οι τρεις καμπαλέρος, οι τρεις σωματοφύλακες, ο Ηρακλής ο Καμπαφλής κι ο Τζίμ Λόντος, καθώς και οι τρεις φάσεις της ζωής. Ο νέος, ο άντρας και, ο γέρος.

Μα έξω από τα τρία πρόσωπα ή άτομα, νέους άντρες και γέρους, έξω από πράγματα και πνεύματα, υπάρχει χάος αμέτρητο θα μου πείτε. Χάος που συμπεριλαμβάνει πλανήτες, κομήτες, αστέρες, φεγγάρια, ήλιους, γαλαξίες και τέλος συμπεριλαμβάνει και τη μεγάλη μαύρη τρύπα! Που το μέγεθός της, η δομή της, η δύναμή της, η ταχύτητά της, που δημιουργεί πίσω της την ξακουστή ρουφήχτρα, ως αναφορά αυτά που είπαμε, επίσης και τόσα άλλα που δεν μπορούμε να προσθέσουμε λόγο χώρου αφού είναι αμέτρητα, όλα παραμένουν απροσδιόριστα από τον καιρό που ειπώθηκαν και γράφτηκαν σαν θεωρίες. Επομένως εγώ εσύ κι αυτός, θεωρητικά, απροσδιόριστα είμαστε μέρος του σύμπαντος! Του γίγνεσθαι! Του απροσδιόριστου! Που δεν προσδιορίστηκε από κανέναν! Πως λοιπόν μας λένε ποιος είμαι εγώ ποιος είσαι εσύ και ποιος είναι αυτός; Ο άλφα ο βίτα ο γά-

μα; Αφού όλοι είμαστε μια μάζα; Δηλαδή όλο το Σύμπαν; Το απροσδιόριστο;

Να σας πω φίλοι μου. Να σας πω με όλη μου την καρδιά! Αν λάχει και ονομάσουμε το σύμπαν απροσδιόριστο, τότε απροσδιόριστοι είμαστε κι εγώ και συ κι αυτός! Και δυστυχώς αυτό

το άτομο που πρώτο-εμφανίστηκε από ανείπωτα χρόνια και παραμένει άτομο. Όχι από τα χρόνια του Δημόκριτου με την ξακουστή ατομική του θεωρία. Που κατάντησε βραχνάς! Μήπως και οι άλλες θεωρίες, θεολογικές θεωρίες, πολιτικές θεωρίες, επιστημονικές θεωρίες δε βράζουν αιωνίως σε

χρειαστεί πρώτα να τελειώσει ο χρόνος! Όμως ο χρόνος δεν τελειώνει. Με τι μέτρο να τον μετρήσεις και με τι ζυγαριά να τον ζυγίσεις; Έχουν περάσει τόσα μέτρα και σταθμά και ποιο να πρώτο-διαλέξεις! Ναι, και βέβαια διαλέξαμε! Διαλέξαμε ένα από τα καλύτερα στον κόσμο! Και το ονομάσαμε πολυεθνικό! Από όλα τα χρώματα...αχ κι απ' όλα τα σχήματα! Καθώς κι από εκατόν εβδομήντα γλώσσες και διαλέκτους! Που έχεις δει κύριε κράτος διακοσίων είκοσι χρονών στην ι-

στορία, να έχει όλες αυτές τις διαφορετικές ιδέες και γούστα; Ούτε ο Μέγας Αλέξανδρος δεν τις είχε! Ο πρώτος κοσμοκράτορας! Ο πρώτος ρατσιστής της ιστορίας! Κι έπεται συνέχεια. Η συνέχεια που δεν τελειώνει. Που άρχισε από τις δώδεκα φυλές του Ισραήλ στην Ανατολή και συνεχίζουν το ίδιο βιολί! Επίσης που άρχισε από φυλές βαρβάρων του Βορά και συνεχίζουν το ίδιο βιολί! Εγώ εσύ κι αυτός! Οι απροσδιόριστοι! Γεια σας.

**Βίκτωρ Ζωγράφος  
Bexley**

## ΕΓΩ ΕΙΜΑΙ ΕΓΩ, ΕΣΥ ΕΙΣΑΙ ΕΣΥ, ΚΙ ΑΥΤΟΣ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟΣ

και είναι και φαίνεται σωστό. Γιατί και στο βάθος της Ασίας βρίσκεις απροσδιόριστους, γιατί και στο βάθος της Ανατολής βρίσκεις απροσδιόριστους, καθώς επίσης βρίσκεις και στο βάθος της Δύσης απροσδιόριστους. Όμως εγώ εσύ κι αυτός δεν είμαστε απροσδιόριστοι κατά τύχη. Είμαστε αυτο-προσδιορισμένοι. Εγώ είμαι εγώ, εσύ είσαι εσύ, κι αυτός είναι αυτός. Α-τράνταχτο! Αμετακίνητο! Μοναδικό! Στον πλανήτη! Εγώ εσύ κι αυτός είπαμε. Υπερασπιστές της ατομικότητας! Βγάλε την ατομικότητα των τριών προσώπων κι έχασες το άτομο. Αυτό

θεωρητικά καζάνια; Ψέματα; Αν μετρήσεις τους θεούς που πέρασαν, αν μετρήσεις τους θνητούς που πέρασαν, θα βρεις ένα νούμερο που δε θα μπορείς να το προσδιορίσεις ούτε και θεωρητικά! Το κάθε τι που ειπώθηκε και προσδιορίστηκε θεωρητικά από θεωρητικούς λοιπόν, ήταν και είναι όλες λαθεμένες θεωρίες. Απόδειξης η πολυλαπλότητά τους. Μαζί και η διαφορετικότητά τους. Δηλαδή το πράμα είναι τόσο μπερδεμένο από μπερδεμένους, αρχαίους και νέους, που για να ξεμπερδευτεί το πράμα, δηλαδή η πολυλαπλότητα και διαφορετικότητα θα



## ΒΡΑΒΕΥΘΗΚΑΝ ΕΛΛΗΝΟ-ΑΥΣΤΡΑΛΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ ΣΤΑ ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΑ 2008

Είναι πολύ ευχάριστο να μαθαίνεις, ότι βραβεύονται Έλληνο-Αυστραλοί λογοτέχνες, που παίρνουν μέρος σε διεθνείς λογοτεχνικούς διαγωνισμούς ποίησης.

« Ο 6ος Διαγωνισμός Ποίησης, της Πολιτιστικής Ολυμπιάδας της Διεθνούς Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών και Καλλιτεχνών της Διασποράς », έγινε και φέτος στις 25 Σεπτεμβρίου 2008 στην Αθήνα και πήραν μέρος ομογενείς ποιητές από όλο τον κόσμο. Όπως με πληροφόρησε μ' επιστολή του το Δ.Σ. της ΔΕΕΛ, οι βραβευθέντες είναι οι εξής :

Α' Βραβεία : Καίτη Λαδοπούλου (Γαλλία), Γιώτα Στρατή (ΗΠΑ), Λίτσα Γκόγκας (Αυστραλία)

Γεωργία Ξερόφου (Αυστραλία). Β' Βραβεία : Ιωάννα Λιακάκου (Αυστραλία), Θύμιος Χαράλαμπος (Αυστραλία), Λούλα Παπαζώη (Αυστραλία), Στέλιος Μαργκογιαννάκης (ΗΠΑ), Αργυρούλα Χωματοπούλου (Αυστραλία). Α' Έπαινοι απονέμονται στους :

Ασημίνα Παραδείσου (Γερμανία), Θωμάς Τόκας (Ελβετία). Β' Έπαινοι απονέμονται στους : Τριαντάφυλλο Καπουκρανίδη (Αυστραλία), Νίκος Καλόγηρος (Αυστραλία).

Σε όλους τους συμμετάσχοντες στο διαγωνισμό θα απονεμηθούν τιμητικά διπλώματα.

Την Κριτική Επιτροπή του Διαγωνισμού απετέλεσαν οι : Ισαβέλλα Μαράτου-Φώτης Αργυράκης και Αικατερίνη Μπατάλη.

Ως ομογενής, που ζω στην Αυστραλία με την οικογένειά μου από το 1956, αισθάνομαι υπερήφανος για την Ομογένειά μας της Αυστραλίας, που σε ένα διεθνή διαγωνισμό ποίησης, οι περισσότεροι ποιητές που βραβεύθηκαν ήσαν Έλληνο-Αυστραλοί και τους εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια.

**Αλφρέδος - Γεώργιος Κουρής  
ΟΑΜ. (Μελβούρνη)**